

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 41.

Indult Bétsből, Pénteken, Május' 21-dikén, 1830.

Görög Ország.

Navarin April. 1 napján. (Egy Frantzia tiszt leveléből) Armide Fre-gát, melly Toulonból Márt. 8-kán in-dult ki, Márt. 27-kén megérkezett Na-varinba, és minekutánna Cyprei Urat, a' ki a' Londoni Protokollumokat Gróf Capodistriának hivatalosan meghozza, 29-dikben Aeginánál a' Szárazra ki-tette, elvitorlázott Smyrnába. A' Londo-ni Protokollumoknak hivatalos megkül-dettetése kétségkívül sok jót fog szerezni az Országban, mellyet eddig sorsának bizonytalansága szomorgatott. Gróf Ca-podistriáról egy alaptalan hír ter-jedt el, hogy t. i. ő titkon a' fejedelemségre vágyik; de ezt a' vádat a' Gróf bi-zonyosan nem érdemli. Ő, ez Ország-nak, mellyet nála jobban senki nem esmér, sok hasznos szolgálatokat tett; de a' fejedelemségre soha sem áhítozott, sőt inkább kinyilatkoztatta, hogy Ko-burg Hertzeg fog lenni a' fejedelem, és ő megelégszik vele, ha mint Minis-ter az Orzágnak jó rendbe szedését to-vább is munkálhatja. Koburg Hertzeg-nek, ide jöve telekor, lesz ugyan mivel küszködni; minthogy több előítéletek vannak ellene (p. o. nem Görög vallá-sú, Angliai jobbágy, 'sa't.) mindazáltal ha látni fogják a' Görögök, hogy neki egyedül való tzélja az Orzágnak java és boldogsága, könnyen megfogja' nyer-ni a' nép szeretetét. — A' Frantzia Se-

regeknek itt léte sok tekintetben hasznos a' Görögöknek; ők (a' Frantziák) fogják Athenét és Negropontét a' Törököktől által venni, valamint a' határ-széleket is — midőn majd kivonattatik — birtokba venni. Az egészség állapotja a' katonaságnál olyan a' minél jobbat kívánni sem lehet. — Admiralis Rigny Smyrnában van.

Orosz Ország.

Pétervára, April. 29 kén. Sándor Nikolovejits Nagy Hertzegnek születése napja a' mái napon, a' Tsászári Palotában meginnepeltetett. — Kisljårben, a' Kaukazusi Kerületben Márt. 12-kén földrengés tapasztaltatott, melly 10 pertzekig tartott. Az Örmény lakosok ijjedten futottak a' templomba, hogy a' tsapásnak eltávozáséért könyörögjenek. A' tatárok Mullahjikkal (Papjaikkal) együtt megállottak az útszákon, alamis-náért esedezvén, hogy juhokat vehessenek rajta, a' szegények között kiosztani (hogy muljék el a' földindulás). Andrejevskaja faluban, melly Kisljårtól két napi járásra esik, a' földrengés sokkal keményebb volt. Az Örmény tem-plom a' faluban ledült, le omlottak több metsetek és a' leszakadt házaknak omla-dékai 400-nál több lakosokat eltemettek. Egy hegy, nagy zugó morgás közben, meghasadt és fele része lejjebb süjvedt.

A n d r e j e v s k á j á b a n a' föld rengés a' következő kilentz napokon is, tapasztalható vala.

E r z e r u m, Márt. 10-dikén. Egy Szarándok társaság, melly Persiából jö es Arabiába Mekkába vándorol, útját erre felé vette; 500 vándorokból áll, kik között sok előkelő személyek vannak, nevezetesen **Mirza-Muszsza** Khán, a' **Tabrisi** Kajmakámnak testvérje feleségestől, a' **Sakhnak** magának egyik felesége, és leánya, **Abbas Mirzának** a' **Korona Örökösnek** hasonlóan egy felesége — továbbá sok **Khánok** és **Bégek**. A' **Karaván** innét **Halebnak** vette útját.

N a g y B r i t a n n i a.

London, Máj. 8-dikán. A' legújabb **Bulletinek**, mellyeket, a' **Királyi Orvosok Ö Fgének** a' **Királynak** hogyan-leteről kibotsátottak, itt következnek:

„**Windsor** Máj. 7-kén. A' **Király** a' közelebbi 24 órákat, nyavalyája **Symptomainak** folyvástvaló meglágyulásában töltötte. **Halford. Tierney.**“

Május 8-dikán a' következő **Bülletin** adatott ki: „A' **Királynak** jó éjtszakaija volt, és egynehány órát aludt. Ö **Fsge** nyavalyájának **Symptomai** folyvást ugyanazok. **Henry Halford. M. J. Tierney.**“ — A' többi **Londoni Újságok** Máj. 8-káról aggodalmas kifejezésekkel írják le a' **Király** állapotját, mellyek kevés reménységet nyújtanak élete megtarthatása felől.

A' **Felső Ház**nak Május 4-diki **Ülésében**, **Gróf Mountcashel** az **Anglikana Egyházba** betsúszott visszaéléseknek reformatioja eránt javallatot teve, azt tanátsolván, hogy Ö **Fge** kerettetnék meg egy **Biztosságnak** kinevezésére, melly az **Angliai és Irlandiai Egyházba** betsúszott visszaéléseket meg-

visgálja, és orvosló eszközöket keressen ellenek. De minthogy javallatjának oltalmazására senki fel nem állott, tanátsolatja hallgatással elmellőztetett. — Az **Alsó Ház**nak ugyan az napi ülésében **O'Connell** Úrnak megengedett két **Billeknek** benyújtása, mellyek között az egyiknek az a' tzelja, hogy a' **Katholikusoknak** kegyes tzelú hagyományai és ajándékozásai **Nagy Britanniában**, a' **Protestans Dissenterekével** egyenlő lábra állíttassanak, a' másik pedig a' vegyes házasságokról szolló és a' **Katholikus Papokra** nézve **Irlandiában** fennálló törvénynek megváltoztatását tárgyazza. A' **Katholikus Pap** tudniillik most kemény büntetésre teszi ki magát, ha a' vegyes házasságokat (**Protestansok és Katholikusok között**) megáldja; és néki csak akkor szabad a' párokat megesketni, ha mind a' völegény, mind a' menyaszszony a' **Katholika Egyházból** való.

Dublinban, alig hogy elnyomattott az **Irlandia barátinak** társasága a' **Vice-Királynak** parantsolatjából, midőn ismét egy új társaság állott össze **Anti-Vellington-Egyesület** név alatt.

A' **Külső Ministeri Hivatalban** Máj. 7-kén reggel **Kabinetgyűlés** tartatott; a' tanátskozásnak tárgya a' **Görög Országi dolgok** voltak, minthogy **Leopold Hertzeg** váratlanul a' mint beszéllek azt a' nyilatkoztatást tette, hogy ő a' **Görög Országi fejedelemséget** nem vállalja fel.

„**Irtuk** a' minap — így szoll a' **Sunday Times** — hogy kétséges dolog; ha valjon **Leopold Hertzeg** **Görög Országba** elmegyene' valaha. A' dolog még most is igen bizonytalan. Azt jelenthetjük **Olvasóinknak**, főhelyről jött tudósítás után, hogy a' **Szövetséges Hatalmaságok** sokat megadtak a' **Hertzegnek**; rea' állottak, hogy az ő **Igazgatásának** segéllésére tetemes summa költsönt ga-

rántirozzanak. A' költsön summa különböző helyekről különböző mennyiségűnek mondatik lenni, de minékünkva-gyon okunk hinni, hogy az, 60—70 milliom Frank körül jár. Ez a' pont a' közelebbi napokban egészen eligazított; mindazáltal, vélekedésünk szerint, mégis felmarad a' kétség felőle, hogy Leopold Hertzeg elmegy-e' Görög Országba. Egy Fő Aszszonyság, a' kinek leánya még valaha Nagy Britanniában országolni fog, kiváltképpen óhajtja, hogy a' Hertzeg Angliában maradjon; és Ő Kir. Hertzegsége is hihetően úgy gondolkozik, hogy egy ifjú Királynénak anyja testvére előtt, a' kiért (míg felnevelkednék) egy Uralkodószéket kell felállítani, éppen olyan nagy mezőnyílik a' dicsőséges tettek, mint Görög Orzágnak egy fejedelme előtt. *) De azonközben az is igaz, hogy egy más bizonyos oldalról sok sürgető okok vannak, mellyek elmenetelét multhatatlanul szükségesnek mutatják. Már valjonezeket meggyőzik e' vagy nem, ama sokat tehető kérések, mellyek őtet Angliában marasztalják? ez, egy olyan kérdés, mellyet még most magok a' Ministerek is alig ha tudnak megfejtani.

Windsorba elhozták azt a' mesterséges széket, mellyet hajdan a' Sussexi Hertzeg tsináltatott, mikor mellj szorulásban szenvedett. Midőn tudniillik a' Hertzeg, bátyjának a' Királynak betegségét a' Bulletinekből megértené, egyszeriben írt Halford Úrhoz az Udvari Orvoshoz, hogy ő ama széket a' felséges Patiensnek könnyebbítésére elküldi. Halford Úr felolvasta a' levelet a'

*) Ez a' Fő Aszszonyság a' kinek egyetlen leányára néz jövendőben a' Britannia Korona, Leopold Hertzegnek testvérje, a' Kenti Hertzegné.

Király előtt, és Ő Fge hajlandónak nyilatkoztatta magát a' Kir. Hertzeg ajánlásának elfogadására. Az Udvarnál ezt úgy tekintik, mint első lépést, a' két Királyi testvéreknek költsönös közeledésére és öszve engesztelődésére.

Rothschild Nathan Úr Londonban, Máj. 4-dikén kihirdettette a' Courierban, hogy az a' Szuferint aranyokkal megtöltött 2090 f. sterlinges pakét, mellyet egy esméretlen kéz kapuja alá helyezettett, kezéhez jött. — A' Times erre, ezt a' megjegyzést teszi: „Azon környülállás, melly ezen hirdetésre okot adott, felette különös, és a' városban sok féle gyanításokra szolgáltatott materiát a' dolognak igazi miben léte eránt. Láttak tudniillik egy embert, a' ki a' Rothschild Úr Comptoirjának nagy kapuján bé menven, egy kis katulyát mellyet hóna alatt tartott, a' kapuban le tett; és a' legnagyobb sietéssel eltávozott. Az ember úgy volt öltözve mint egy közönséges levélhordó. A' katulya, melly Rothschild Úrhoz volt adressirozva, hozzá felvitetvén megnyitott és benne 2090 f. st. találtatott aranyokban. A' pénz mellett egy kis tzedulátska hevert, mellyben Rothschild Úrnak megköszön az Iró, közönséges kifejezésekkel bizonyos nyereségeket és hasznokat, mellyeket általa nyert, és kéri hogy ezt a' tsekélységet a' katulyában fekvő aranyokban, érette fogadja el. Rothschild Úr mindjárt parantsolta, hogy a' pénznek valóságos vétele egy Újságlevélben hirdettessék ki. Az említett tzedula alólírás nélkül, és tellyességgel nem tudatik, kitől való légyen, és mi indíthatta az Esméretlent arra, hogy ennyi pénzt, egy ilyen dús gazdag háznak oda ajándékozzon, és az Otzeánba — hogy úgy szóljunk — vizet vigyen.“

Az Orosz Követ Hertzeg Lieven haza akar utazni Pétervárába engedelem-

mel. A' Hertzegné kísérni fogja férjét. Távol léte alatt a' Követségi foglalatosságokat Gróf Matuscevitcz, a' ki e' végre Pétervárából Londonba jő (már Berlinben van), fogja vinni.

Gorostiza Úr, Mexikoi Követ a' Londoni Udyarnál, Máj. 6 dikán kihirdette az Újságlevelekben a' Mexikoi Külső Mtnisternek hozzája írott egy levelét, mellyben a' Mexikoi Status papírosok birtokosainak az a' kellemetes biztatás adattatik, hogy a' nékiek járó Interestek nem sok idő mulva megfizettetnek. Az Igazgatóságoknak (a' Mexikóinak) az a' planuma, hogy a' Tengeri vámok 85 proCentjének (15 proCent a' honnyi Hitelezőknek vagyon elzálogosítva) egy nyoltzada a' külső Országi adósságok interestének fizetésére fordittassék; minek okáért az Angliában lakó Interestvevők válaszszanak és nevezzenek ki egy Agensst, a' ki a' mondott tengeri vámoknak nyoltzadát a' Köztársaságnak kikötőiben tartandó Al-Agensei által, felvégye. Illyen Agensnek ajánlja különösen a' Minister a' „Baring testvérek“ Londoni Nagykereskedőházat, melly a' Köztársalággal már ez előtt issokszoros finantziai egybeköttetésben állott, és egy a' leggazdagabb's tekintetesebb Európai Bankirházak közzül. A' levélnek utólja így hangzik: „Midön én ekképpen az Igazgatóságoknak plánumát az Úrnak megírtam, azt is hozzá tehetem, hogy mihelyt a' Képviselők Háza a' Köztársaság határszéli birtokainak Integritássa eránt benyújtott törvényjavallatot elfogta fogadni, mellynek első tikkelye a' pamut portékáknak bévitelét bizonyos vám mellett, bizonyos időszakaszig megengedi: a' vámok jövedelme azonnal feljebb fog hágni és 7—8 milliom piasterre, mérséklett betsülés szerént, felemelkedik; melly esetben az Angliai hitelezők számára kiszakasz-

tott Nyoltzad, az évi Interesteknek fizetésére egészen elegendő“ — E' szerént a' Mexikoi Minister értésére adja a' Britanniai Közönségnek, hogy a' Nemzeti Gyűlésnél rövid napok mulva egy törvény fog vitéttatni a' határszéli birtokoknak épsége felől, melly törvénynek első tikkelye az Anglusoknak nagyobb bévitelbeli szabadságot fog adni, mint a' minémű eddig engedtetett. Ez a' törvény tulajdonképpen az Éjszak Amerikaiak ellen készül, kik egy határszéli tartományt (Texas tartományát) el akarnak a' Mexikoiaktól perelni; mellesleges tzielja pedig az, hogy az Anglus Nemzetet megnyerje Mexikónak, az Éjszak Amerikaiakkal való perben. Mert ha háborúra találna kerülni a' dolog — és ahoz látszik mind a' két Fél készülni — akkor a' háborúnak első kezdete a' lészen, hogy az Éjszak Amerikaiak bérekesztik a' Mexikoi kikötőket. Az Anglus hitelezőknek megígért Interestfizetés, a' tengeri vámoknak jövedelmeiből, természet szerént egyszeriben oda lenne.

Frantzia Ország

Páris, Máj. 10-kén Berry Hertzegné elútazott a' Nápolyi Királynak eleibe Bloisba, a' hová Ő Felsége kevés napok alatt várattatik.

Az Országnek némelly éjszaki megyéiben, igen sok gyújtogatások történnek. Normandiában, Caëntől fogva Fougèresig, de kiváltképpen a' Mortaini Kerületben, a' lakosok rettenetes félelemben és szüntelen való rettegésben vannak, miatta éjjel sem alhatnak. A' Journal des Debats egy levelet közöl Vireből (Calvados Megyéből), melly a' lakosok szomorú állapotjának lefestése után, ezt mondja: „Ámbár minden kigondolható rendelések

még vannak előrevígyázatból téve, mindazáltal a' gyújtogatásoknak szünete nintsen, és a' gonosztévő szerzőknek nyomába nem lehet akadni, a' mi még jobban neveli a' népnek ijedtségét. Minden ember kérdi: mitsoda gonosz kéz lehet az melly ezen rettenetes károkat és félelmet okozza, 's mitsoda okból és szándékból? A' homályt egyedül az idő, és a' tisztviselőknek pihenetlen fáradozásai oszlathatják meg. — A' Gazette azt mondja, hogy a' Liberalisok azok, a' kik gyújtogatnak.

Toulon Máj. 4-dikén. A' Tengeri Minister Haussez Úr tegnap reggel ide érkezett; délután megérkezett Ő Kir. Hertzegsége is a' Dauphin, ki a' Tengeri Főtiszti Palotába szállott, a' hová a' polgári és hadi tisztetek mindjárt tiszteletére mentek. Ma délben kiment Ő Kir. Hertzegsége a' révbe, a' hol az Expeditionban részt vevő hajók egybegyűlve valának. Az első Admirális hajó (a' Provence) és a' második Admirális hajó (a' Trident); és a' Kísérő Osztálynak Vezérhajója (a' Creole) háromszoros Salveval köszöntötték a' Korona Hertzegét minden batteriákból. Azt, nem akarta Ő Kir. Hertzegsége, hogy a' révben az Őtet illető egész katonai tisztelet megadattassék, ne hogy valami kellemetlen történet származzék, ha 10—12 ezer ágyúból az egymáshoz illy közel álló hajókról lövés tétetik. Minden hajók kifüggesztették zászlóikat és pompás látás volt nézni őket. A' hajókat megtekintvén a' Kir. Hertzeg, két órákor vissza jött a' szárazra, a' főbb Hajós tisztectől kísértetve, a' Polygonnél (a' révpárt egyik részének neve), a' hol egy új látás minden nézőknek tsudálcózását felgerjesztette. Egy próba kiszállás mutattatott, úgy a' mint az Algirnál történni fog. Őt lapos ladikok katonákkal és ágyúkkal közelítettek a'

parthoz. A' víz szélétől fogva, a' hol a' ladik felakadt, ki a' szárazig — hirtelen deszkahíd üttetett. Egy két minutum alatt a' katonák a' szárazon termettek, és elsőben mint elszéledett lövöldözők (Tirailleurs), annakutánna két rend, hirtelenében felállított Pikkek háta megévonulva tüzeltek míg az Artilleria kiszállhatott és magát helybe vette. A' Printz 3 órákor tért haza, igen meglegedetten, a' mint azt a' Tengeri Ministernek, 's Admirális Duperre nek kinyilatkoztatta. Holnap, 5-dikben, kilentzórakor a' száraz seregeket fogja Ő Hertzegsége megmustrálni, 's dél után vissza utazik Marseille be. — Azt beszélük, hogy egy Generalis, a' ki Bourmont Úrral való meghitt barátságáról esméretes, az Algiri Expeditionnak tzéljáról és következéseiről igen nyilttan ezt mondta: „Tzélünk nem egyéb, hanem hogy Algirt „elfoglaljuk, és magunknak megtartsuk. „Tudjuk mi azt, hogy az Anglusoktellyes erejekkel ellene dolgoznak ezen „mi tzélünknek és háborut akarnak izenni, ha Algirből el nem távozunk; de „mi erre, készen tartjuk magunkat, és „eltökéllve a' háborút megvárni 's kiállani. Frantzia Ország látni fogja legalább belőle, hogy mi nem hagyjuk „magunkat Angliától orrunknál fogva „hurtzoltatni. Légyünk tsak egyszer benne „ne Algirnak birtokában, megfogjuk „azt mi oltalmazni tudni. A' resultátumokat a' mi illeti, mellyeket ezen táborozásból reménylünk, azokat nem „sokára megfogják az Urak tudni.“ — Az alatt, míg a' Polygonnál a' partra kiszállás próbája tétetnék, egy esméretes nevű Tengeri Generalisnak kísérői közül, egy valaki így szóllott: „Ha illy hirtelen megeshetik a' kiszállás Algir partjainál is, úgy végek az Algiriaknak.“ — Igen is, így felelt a' Generalis, ha tsupán az Algiriakkal fog dolgunk lenni. —

Portugallia.

Lisbona April. 21-kén. A' tengeri Minister az Udvari Újságban a' következő jelentést hirdettette ki: „Megerítettük a' Király Kis Asszony (Princesa Real) Hadi hajónak, melly a' mult esztendő elején Lisbonából Indiába elvitorlázott, Kapitányától jött, 's Mozambikból Aug. 29-kéről 1829. dátált levelekből, hogy a' nevezett hajó állandóan szerentsés útazása után, Aug. 18-dik napján oda megérkezett, és ezt a' Kapitányságot a' legnagyobb tsendességben találta. Ő Felsege a' Király a' mi Urunk, a' lakosoknak igen eleven és forró öröm mutatásai között, a' tartomány fejedelmének kikiáltatott. A' hajó Aug. 30-dikán Mozambikot elhagyta, hogy Goa ba menjen, a' hová — a' mint más úton megértettük — Sept. 27-dikén meg is érkezett.“

A' Terceira Kormányzék Mart. 27 kén a' következő Végzést adta ki: „Minthogy szükséges a' Formula ret megállítani, melly szerént Ő Fgének II Donna Maria Királynének igazgatása alatt, a' Kormányzéknek és az ő nevében igazgató tiszteknek minden Aktái íratatva lenni tartoznak: ez okból parantsolja a' Kormányzék a' mi következik:

„A' törvények és más Akták, mellyek a' Király nevében szoktak kihirdetletni, így fognak kezdődni: A' Portugalliai és Algarbiai Királyságoknak és a' tőle függő tartományoknak Kormányzéke parantsolja, a' Királynének nevében 's a' t.

„Az Alvaráknak (Rendeléseknek) Formula reja ez: A' Kormányzék, a' Királynének nevében, adja tudtára és értésére mindeneknek, 's a' t.

„A' Királyi levelek (Cartas Regias) így kezdődnek: A' Kormányzék a' Ki-

rálynének nevében. — Ugyan ezt kell megtartani a' Ministereknek végezéseiben és Rendeléseiben. Az Esedezőlevelek, tudósítások 's a' t., mellyek a' Kormányzékhez küldtetnek, ezt a' titulust adják neki Felsőség és ezen a' szón kezdődnek Senhora (Asszonyom). A' feljül írás így légyen: A' Kormányzékhez a' Királynének nevében.“

Ezen végzésről azt jegyzették meg, mint nagyon szembetűnő dolgot, hogy a' Chartaról (Constitutoról) egy betűvel sem emlékezik, a' miben a' Constitutional Portugallusok könnyen megbotránkozhatnak.

Svédország.

A' Norvegiai Storting (Országgyűlés), a' Mesteremberek tzeheinek bizonyos határ idő alatt való eltörlésére nézve feltett Királyi Javallatott elfogadván, elvégezte, hogy többé az Országban új tzeheket állítani nem szabad, és a' mostaniak azonnal megszűnnek, mihelyt a' mostani mesterek elhálnak vagy egyes akarattal belőle kilépnek. — April. 26 kán a' Storting azt végezte, hogy Ő Felsőségét egy Felírásban megkérje, hogy ha felséges hitvese, mint Norvegiai Királyné, megkoronáztatnék abban az esetben a' koronázás ne másutt mint Christianiában történjék.

Németország.

A' Badeni Nagy Hertzeg, April. 22-kén költ rendelése által az út pénzt, mellyet a' szekerek a' tsinált útaktól fizettek, alattvalóinak könnyebbítésére eltörlötte.

Ő Fge a' Szász Király, és a' Kir. Familia Máj. 5 kén Drezdát elhagyták,

és Pillnitzbe, a' szokott nyári mulató helyre kiköltöztek.

A' Hamburgi Correspondens jelenti: „Megvagyunk hatalmazva annak kihirdetésére, hogy a' Dániai királyi és az Éjszak Amerikai Igazgatószékek között származandó alkudozásokról való hír, mellyet közelebbi levelünkben említettünk, egészen alaptalan.

É j s z a k Á m é r i k a.

New-York April. 3-kán. A' Congressus az Elölülőnek nagy hatalmat adott, azt tudniillik, hogy a' tábori Sereg számát tetszése szerent nevelhesse. Az Elölülő, ezen hatalommal élván, 10 új Kompania katonaságot szedetett és azt a' Mexiko felé eső nyugoti határnak (a' hol Texas esik, melly tartományra az Egyesült Státusok régolta vágyának) őrizésére kiküldötte. — Egy rettenetes szélvész, melly a' tengerpartoknak mentében az Egyesült Státusokat meglátogatta, felette sok károkat okozott a' parti helyeknek. New-Yorkban és másutt is több helyeken a' víz árja olly magasra emelkedett, mellyhez hasonlóra egy egész Század olta nem emlékeznek. Sok hajók a' partra vettettek, tsürök és tárházak feláztak, és sok emberek vízben fuladtak.

S p a n y o l Á m e r i k a.

Columbia, Bogotából két Biztosok küldettek Valenciába, hogy a' Venezuelai szakadásnak meggátlására, Paëz Generalissal értekezésbe és alkudozásba lépjenek. De Paëz mind a' két Biztost elfogatta és tömlöztbe vettette. Jan. 29-kén, midön gyűjtött táborával indulóban volna Paëz a' határ felé, egy Nyilatkoztatást bocsátott ki a' Venezuelaiakhoz, mellyben ígéri, hogy idegen

erő a' határra bé nem lép, és azoknak, kik a' Venezuela felett feltetszett Szabadság fenyes napjának sugárait ellenséges indulattal árnyekba borítani törekednek halál leszen a' fejeken.

Nicaragua Statusban (egy a' Közép Amerikai Köz-Társasághoz tartozó Státusok között) rettenetes rendetlenség és Anarchia uralkodik. A' fő hatalom ottan egy Goyana nevű fiatal embernek kezében vagyon, a' ki iszonyúan kegyetlenkedik. Ez a' hitvány ember kedvét leli benne, ha a' Polgárokat időtöltésből bilintsre veretvén az ott lévő tóba vetteti. Chili Köztársaság visszahívta Consuljait Közép Amerikából, mivel a' mostani Igazgatószéket (Generalis Morazan alatt) erköltstelensége miatt — a' mint a' visszahívó levelében mondatik — nem esméri el.

S p a n y o l O r s z á g.

A' legújabb Aranjuezi tudósítások szerent, a' Király meggyógyult köszvényes fájdalmaiból, és már April. 25-kén ismét kotsikázott. — A' Mádridi Újságban kinyomtattatnak a' sok köszönő Felírások, mellyeket az Országnak különböző városai küldöttek a' Királyhoz, a' Pragmatica Sanctionak kihirdetéseért.

Madrid Apr. 27-kén. A' napokban heten vagy nyoltzan fognak a' Nápolyi Királyi Felség alsóbb rendű Udvari tselédjei között fegyveres nép által ide késértetni, innen pedig tovább azon módon Carthagenába késértetnek, 's ott hajóra szállítatván Nápolyba vitetnek, hol már az akasztófa készen várja őket. — Egy a' Felségnek házi főbb tisztjei között észrevette, hogy az utazás alatt, valahányszor Ő Felségek ebédeltek vagy vatsoráltak sok asztali ezüst készületek vesztek el, de a' tolvajt semmi módon

ki nem tanulhatta. Az alatt hogy Ő Felségek Madritban múlattak, még több ezüst készületek veszttek el; szinte úgy midőn innen Burgósz-ba utaztak. Ez a házi főtiszt, a' kinek tiszte volt minden asztali ezüstre felvigyázni és arról számot adni, nyomában nem akadhatván az ezüst lopó tolvajnak, kétségbe esék, és kiakarta magát végezni, sőt már több nagy sebet ejtett is magán, midőn valaki az Udvari emberek közül azt észre vette, az öngyilkosságban megakadályoztatta és a' Királynak a' mi történtelbeszélte. A' Felség azonnal megvizsgáltatta a' dolgot 's annak okát; 's ahozképest mihelyt Burgószba megérkezett, parantsolta, hogy az úti társzekerekről a' tselédeknek ládái mind lerakattassanak és szoroson megvizsgáltassanak. Ezekben megtalálták nagyobb részét az elveszett ezüst készületeknek, voltak Spanyol Királyi tzipmerrel jelelt, és külömbféle, Olasz- 's Frantzia országi vendégfogadókból elsikasztott ezüst készületek, szakra menő evőszerek, (kések, villák, kanalak), ezüst tálak, 's a' t. — Ez előtt egy hónappal már sok minden féle bútorok küldettek innen el, mellyek Cartagenából Nápolyba vízen szállítottak, 's midőn ezek a' Felsőség parantsolatjából helyekre megérkeztek, ott a' vámosok által szoroson megvizsgáltattak, és ezek között hasonlóképpen sok ilyen lopott drágaságok találtattak.

M a g y a r O r s z á g

Pest, Máj. 14-dikén Nagy Méltóságú Erdődi Gróf Pálffy Fidelis Úr Ő Excellentiája, mint országunk' Fő-Tár-

nok-Mestere, az Ő Felsége által felsőbb Hívatalra szólíttatott Mélt. Mérey Sándor Úr' helyébe, Al-Tárnok-Mesternek kinevezte Méltós. Horgosi Kárász Miklós Kir. Tanácsos Urat, és a' Hét személyes Fő Törvényszék' Tábla-Bíráját, ki is a' szokott hitet Máj. 9-dikén letette.

Szécsénből, Ns. Nógrád Vármegyéből, írják: hogy ott Apr. 5-dikén dél tájban a' tűz kiütvén, 2 óra alatt porrá égetett ezen mező városban 67 házat — többnyire a' Zsidóké; 's ez által 80 familiánál többen elvesztették vagyonaikat. Még tovább terjedt volna a' szerentsétlenség, ha a' szomszéd Ludány helység' Földesura Méltos. Gróf Rádai László Úr tselédeivel, 's jobbagyaival oda futván, az oltásban fogantatos részt nem vett volna. Hasonló segedelemmel volt Méltos. Gróf Forgács Jósef Úr, ki megindulván Zsidó zselléreinek szomorú sorsán, 1000 for. Vált. Cz. küldött a' legszerentsétlenebbek' számára, 's az imádkozóhely' felépítésére, melly hasonlóképpen elégett.

A' pénz folyamat Május' 19-dikén;
közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji	101
Az 1820-béli sorsosok,	—
Az 1821-béli hasonlóok,	137 1/5
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 65 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek 1358 for. ton,	
Conv. Pénzben.	